Bac Blanc Kindia (G.L.C) 2014
Profil : SM/SE
Problémes :
I- Une cité industrielle a une antenne de longueur L, vibrant en quart d'onde émet des
ondes de longueur d'onde A = 4L,
1) Quelle doit étre la longueur d'une antenne en quart d’onde pour que la longueur d’onde des
ondes émises soit égalesa 15m 7
2)  Calculer la fréquence de ces ondes électromagnétiques et en déduire la période. On
donne ¢ = 3.10% m/s

- Soit le nucléide de Xénon : '27Xe

1) Donner la signification des nombres 54 et 129. En déduire la composition du noyau
correspondant.

2) Calculer I'énergie de liaison du noyau et I'énergie de liaison par nucléons.

Yonnées numériques : mp = 1,00728 u; m, = 1,00866 u; m, = 5,5. 107* u ; Masse atomique

{u Xénon : My, = 128,9048 u ;

lu = 931,5 Mev/c?.

- On maintient entre les bornes d’une prise de courant une d. d.p sinusoidale de valeur
afficace 120 V et de fréquence 50 Hz.
1) Quelle est I'expression mathématique de cette d. d.p instantanée en la supposant nulle a
Forigine de temps ?
2)  On branche sur cette prise de courant une bobine dont la résistance est 100 2 et
I'inductance 0,318 H.
Calculer :
a) I'impédance Z de la bobine.
b) lintensité efficace du courant.
¢) le déphasage entre I'intensité et la tension aux bornes de la prise en utilisant la construction

de Fresnel.
3) Donner I'expression de l'intensité instantanée en fonction du temps.



